

清平路跨铁路立交桥建设取得新进展 沥青摊铺完成 向通车冲刺

4月28日,在潍坊市站南广场片区开发建设项目指挥部统一指挥调度下,由中铁二十一局承建的清平路跨铁路立交桥工程迎来关键节点,桥面沥青摊铺施工顺利完成,为实现通车目标奠定坚实基础。该桥全长1.97千米,桥梁长1.255千米,双向六车道设计,为全国最重单体矮塔斜拉桥。



□文/图 本报记者 周晓晴

创新工艺保障质量,八小时完成沥青摊铺

4月28日,清平路跨铁路立交桥施工现场一派繁忙景象,摊铺机来回穿梭,将滚烫的沥青混合料均匀摊铺在桥面上(上图),20余名施工人员密切配合,10辆运输车有序往返,确保沥青料供应充足;4台压路机紧随其后,进行压实作业。经过各方8小时协同奋战,此次沥青摊铺施工圆满完成。

清平路转体桥桥面铺装层精心设计,采用“4cm厚细粒式沥青砼SMA-13(改性)+6cm厚中粒式改性沥青砼AC-20C”,能有效抵抗车辆荷载带来的磨损,增强桥面承载能力,显著提高桥面的耐久性和行车舒适性。

为确保沥青摊铺施工质量,项目部试验人员提

前进驻拌合站,对沥青料原材料、生产工艺进行全过程质量跟踪,确保每一批出厂的原料质量都能满足施工要求。

施工中,项目严格控制工序与标准,采用非接触式平衡梁法进行桥面沥青砼铺筑,在摊铺机自动高平控制下,可以显著提高沥青面层的平整度。沥青料到场后,现场质检员立即取样送检,对沥青料的各项性能指标再次复核,同时检测沥青到场温度,确保沥青料在最佳温度下进行摊铺。在压实环节,严格控制压路机的速度,按照初压、复压、终压流程,最大程度保证施工质量。

科学部署,抢抓晴天的有利窗口期施工

面对紧张的工期和复杂的施工环境,清平路转体桥项目团队锚定通车目标,抢抓晴天有利窗口期施工。通过不断优化调整施工计划和资源配置,科学安排人员、设备和材料,实现了施工效率最大化。

该桥梁长1.255千米,南端起于仓南街与清平路交叉口北侧,北端终于东风西街与清平路交叉口附近,横跨胶济客专、胶济线四条铁路营运线。主桥重3.4万吨,是目前我国最重单体矮塔斜拉转体桥。

项目自2022年10月份正式启动,目前引桥和主桥的主体工程建设及护栏、路灯等附属配套设施施

工均已基本完成。按照施工计划,桥梁部分将于6月份进入全面收尾施工阶段。

据悉,在火车站南广场区域路网规划中,“五横六纵”十一条主次干道构成了区域交通的骨架,清平路作为其中重要的“一纵”,不仅承担着火车站南向交通流集疏通道的重要任务,还兼顾片区内交通发展,带动周边地块的开发建设。项目通车后,将实现清平路宝通西街至玄武西街段全线贯通,进一步完善城区交通网络,有效提升道路通行能力,对经济发展起到积极带动作用。

桂花香荔枝“领鲜”上市

□文/图 本报记者 刘晓梅

随着天气变暖,散发着桂花香味的桂花香荔枝“领鲜”上市,吸引了不少市民购买品尝。4月28日,记者采访了解到,目前市面上荔枝每斤售价在30元左右,商家表示,到了5月中旬将有更多品种的荔枝上市。

4月28日,在位于城区新辰天地购物中心的盒马鲜生超市,一盒盒用透明塑料盒包装的桂花香荔枝占据“C”位。这些新鲜荔枝个头饱满、色泽鲜亮,已经提前称好重量,每盒重0.6斤,标价19.90元/盒。

“刚上市的荔枝品相很好,买一盒给家人尝尝鲜。”顾客郭女士说,折算下来每斤售价在30元左右,往年这个时候购买一斤需要四五十元。

在大润发超市奎文店,新鲜荔枝被摆在冷藏柜显眼位置(如图),每盒重0.6斤,售价11.90元/盒。

不过,在城区胡西便民摊点群等便民市场,难觅荔枝的踪影。一名商户表示,荔枝刚上市不久,进货价还处在高位,他打算过段时间再进货。



据介绍,当前上市的荔枝品种,是来自海南的早熟品种——桂花香荔枝。由于刚上市,到货量少,保鲜期短,而且是空运来的,售价略高。

涉企行政执法问题 公开征集线索

本报讯(记者 王晓萌)为全面规范涉企行政执法行为,切实减轻企业负担,优化法治化营商环境,近日,我市公开征集涉企行政执法突出问题线索。

线索征集涵盖乱收费行为、乱罚款行为、乱检查行为、乱查封行为、违规异地执法和趋利性执法行为,执法标准不统一、要求不统一,加重企业负担的行为、违反执法规范要求甚至违纪违法违法行为。同时,还征集对规范涉企行政执法方面的意见建议。

社会各界可通过市12345政务服务便民热线、问题线索投诉举报电话、写信等方式投诉举报或提出意见建议。电话投诉举报和意见建议受理时间为工作日8:30-12:00,14:00-17:30。本次征集活动自2025年4月23日起至2025年9月30日止。

自5月1日起 公交执行夏季运营时间

本报讯(记者 刘元超)日前,记者从潍坊市公交集团了解到,根据季节性变化及市民出行习惯,自5月1日起,至10月15日止,潍坊市公交集团对所属常规线路全部执行夏季运营时间。

市公交集团提醒市民,乘车时留意关注,相互转告,合理规划出行时间和路线。



市民请
扫码查看各
公交线路首
末班时间。

“花样”普法



4月28日,潍坊市2025年“民法典宣传月”暨“未成年人法治素养提升行动”启动仪式在安丘市民法典主题公园举行。参加单位通过设置宣传展板,发放宣传材料,解答法律咨询,以及问答抽奖、互动游戏等形式,广泛宣传法律法规,营造了浓厚的学法守法用法氛围。

本报记者 王晓萌

太平人寿潍坊中心支公司 快速理赔传递民生温度

本报讯(记者 窦圆娜 通讯员 李琛)在与病魔抗争的日夜里,潍坊市民黄女士深切感受到了现代保险服务带来的民生温度。截至3月20日,太平人寿潍坊中心支公司累计为其完成14次快速理赔,总额达到36.23万元,为其搭建起坚实的治疗保障。

2019年,黄女士在太平人寿为全家配置重疾险与医疗险组合方案。去年7月,她被确诊乳腺癌后,这份提前规划的保障,在治疗期间发挥了重要作用,数次快速理赔,让身处阴霾中的黄女士重燃希望。

太平人寿潍坊中心支公司通过智能理赔系统对平均理赔时效进行压缩,对重大疾病案件开辟绿色通道,以优质、高效的保险服务,为更多家庭送去希望与力量。